



V Praze, 17. června 2024

Vážený pane ministře, vážený pane profesore,

velmi si vážíme možnosti aktivně se zapojit do otevřené odborné diskuse prostřednictvím veřejné publikace Ministerstva zdravotnictví ČR „*Strategické analýzy potřeb resortu zdravotnictví: koncepce podložená dostupnými daty*“.

V současnosti je jedním z klíčových témat na mezinárodní scéně zaměřené na efektivní a udržitelné zdravotnictví rostoucí **polymorbidita pacientů a stárnutí populace**. S tím úzce souvisí problematika **polyfarmakoterapie** a nutnost **individualizace medikace** pro pacienty.

V předložené české analýze bohužel není žádná zmínka o farmacii (vyjma Kapitoly 5: Léková politika – Zajištění dostupnosti léčiv, cenová a úhradová regulace léčivých přípravků).

Jako spolek sdružující vedoucí oddělení a pracovišť klinické farmacie v ČR zastáváme pevně názor, že farmacie patří mezi klíčové body pro rozvoj zdravotnictví, a že je potřeba ji zásadně reformovat v kontextu moderní medicíny.

Světová zdravotnická organizace již v roce 2017 definovala tzv. „**Medication Without Harm**“ (<https://www.who.int/initiatives/medication-without-harm>) jako téma třetí globální výzvy v oblasti bezpečnosti pacientů a celosvětovou potřebu řešení tzv. „s léky souvisejících problémů (DRPs)“. V USA je 1,3 milionu pacientů/rok poškozeno polékovými problémy, řešení lékových pochybení stojí 1 % veškerých výdajů na zdravotnictví, tj. cca 42 miliardy USD/rok.

V návaznosti na tuto výzvu je **nutné v ČR zajistit podporu rozvoje klinickofarmaceutické péče jako základního pilíře při naplňování celosvětových potřeb bezpečné farmakoterapie**. Jde zejména o podporu oborových kompetencí, plošného rozvoje klinickofarmaceutické péče v celé ČR, podpory z veřejného zdravotního pojištění a podpory vzdělávání. V návaznosti na výzvu WHO by se mělo téma „bezpečné farmakoterapie“ propsat do národní strategie rozvoje zdravotnictví.

Rovněž jsme byli informováni o zaslaných připomínkách České odborné společnosti klinické farmacie ČLS JEP, které plně podporujeme.

Jsme připraveni aktivně se podílet na nezbytné reformě farmacie a poskytnout svou podporu.

S pozdravem,

PharmDr. Irena Murínová, Ph.D.
předsedkyně Asociace pracovišť a oddělení klinické farmacie, z.s.
www.apokf.cz

Asociace pracovišť a oddělení klinické farmacie, z.s.

Registrována Městským soudem v Praze pod spisovou značkou L 77193

Sokolská 490/31, 120 00 Praha 2

info@apokf.cz

IČO: 19115083

ID datové schránky: tc44zx4